



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 6. szám –ÉVKÖZI 6. VASÁRNAP (2018.02.11.)

OLVASMÁNY Lev 13, 1-2. 44-46 **SZENTLECKE** 1 Kor 10, 31-11, 1

Válasz: *Te vagy, Uram, menedékem, a szabadulás örömeivel veszel körül engem.*

Jézus magatartása bizalomkeltő volt, ezért még a kítaszított leprások is mertek közeledni hozzá. Itt együttérzését és jóindulatát külön nyomatékozza azzal, hogy megérinti a beteget, és nem idegenkedik tőle. Ő nem fél, hogy tisztátalanná válik. Arra azonban vigyáz, hogy csodái alapján az emberek ne alakítsanak ki róla valamilyen földies messiási képet. Ezért tiltja, hogy beszéljenek csodáiról. A jótétemény azonban megnyitja az emberek száját.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 1, 40-45)

Abban az időben:

Egy leprás jött Jézushoz. Térdre borult előtte, és így kérlelte: „Ha akarod, te meg tudsz tisztítani engem!” Jézusnak megessett rajta a szíve. Kinyújtotta kezét, megérintette, és azt mondta neki: „Akarom! Tisztulj meg!” Erre rögtön elmúlt a leprája, és megtisztult.

Jézus szigorúan ráparancsolt, és mindjárt elküldte ezekkel a szavakkal: „Vigyázz, ne szólj erről senkinek egy szót sem, hanem menj, mutasd meg magadat a papnak, és tisztulásodért mutasd be a Mózes rendelte áldozatot, bizonyosságul nekik.”

Am az, alighogy elment, mindenfelé hirdetni és híresztelni kezdte a dolgot. Emiatt Jézus nem mehetett többé nyilvánosan a városba, inkább kint, elhagyatott helyeken tartózkodott. Mégis, mindenünnen özönlöttek hozzá az emberek.

A HÉT SZENTJE:

Február 17-én a Szervita rend hét szent alapítójának emléknapját üli Egyházunk. A Firenzében született hét férfi előbb remetéletet élt Senario hegyén, főként a Boldogságos Szűz Máriát tisztelték. Toscanában prédikáltak ezután, megalapították Mária szolgálóinak rendjét, amelyet az Apostoli Szentszék 1304-ben hagyott jóvá. Emlékezetüket a mai napon üljük, mert a hagyomány szerint egyikük, Falconieri Szent Elek, 1310-ben ezen a napon halt meg.

PILINSZKY JÁNOS A NAGYBŐJTRŐL

A nagybőjt időszakát mit jelent ma, mire kötelezi a mai hívőt, a mai embert? Az egyház látszólag sokat engedett szigorából, de vajon milyen mélyebb megfontolás alapján? Könnyített tiltásain, de nem összeszedettségünk kárára. Amennyiben enyhített föltételein, oly mértékben igényli, hogy minél teljesebb figyelmet szenteljünk a lényegnek, nevezetesen a liturgiában megjelenített szenvedéstörténetnek. A modern világ többek közt két rendkívül fontos dolog jelentését mosta el bennünk. Az egyik a bűné, a másik a vezeklésé.

A lélekelemzés betegsége változtatta a bűn nevét, amitől azonban a bűn továbbra is köztünk maradt. Legfeljebb zavarosabban nézünk vele szembe azóta, s a bűnös kevésbé érti, miért büntetik „betegségéért”? De talán még kétségesebb vállalkozás volt fölszámolni a vezeklés fogalmát, szükségét, elemi szerepét az ember életében. Esendő lények vagyunk, s igazában nem az tesz jót velünk, aki szép nevet ad annak, ami továbbra is ott pusztít bennünk és közöttünk, hanem az, aki segítséget kínál gyarlóságunk fölmérésére, bevallására és jóvátételére. A legtöbb bűn azonban – egyedül talán az anyagi megkárosítás kivételével – jóvátehetetlen. Márpedig a bűnös – s ki ne volna bűnös? – mindaddig, amíg tökéletesen hozzá nem idomult bűnéhez, szabadulni kíván tőle, jóvá akarja tenni. De hogyan, ha egyszer a legtöbb bűn következményében visszavonhatatlan? Akit megrottottunk, hogy csak a legszemléletesebb példát említsük, attól

bocsánatot kérhetünk ugyan, de miként adhatnánk vissza ártatlanságát? Erre a „jóvátehetetlen bűnre” egyedül a vallásos értelemben vett vezeklés kínál valódi, súlyában és erejében megfelelő panaceát. Mivel egyedül Istenben tehetjük jóvá a megváltoztathatatlan, egyedül az örökkévalóság és létünk örök szintjén mindazt a hibát, mit az idő visszafordíthatatlan síkján elkövettünk. A nagybőjt könnyítések semmi esetre se érinthetik hát a vezeklés lehetőségének, mélységes és kivételes alkalmának „elmosását”, súlytalanítását. Ellenkezőleg: a szokássá szürkült közös gyakorlatok helyett a vezeklés egyéni átélésére, feltárára, realizálására sürget az egyház, liturgiájának teljes gazdagságával oly lehetőséget rejt már, homályosan – de annál mélyebb és valódibb éhséggel szívében. A Megváltó ugyanis azzal, hogy a legfőbb közvetítő Isten és ember, ember és ember között – oly abszolút értéket jelent, mely mindenkor behelyettesíthető minden relációnkba, s mindenekelőtt *jóvátehetetlen* viszonylatainkba. Ez a megváltás egyik legmélyebb értelme. Jézus azért jött, hogy jóvátégye azt, ami az időben végleg elveszett; ezért adta kezünkre magát. Vegyük észre, hogy azóta se hagyott el bennünket, s épp ott a legkevésbé, ahol szükségünk a legnyomasztóbb: a jóvátehetetlen jóvátételében. (*Új Ember*, 1969. március 9.)

AZ ÉLET IGÉJE – 2018.FEBRUÁR

„A szomjazónak ingyen adok az élet vizének forrásából” (Jel 21,6)

János apostol a Jelenések könyvét azért írta, hogy vigasztalja és bátorítsa a korabeli keresztényeket, mert akkor már terjedt a keresztényüldözés. Ez a szimbolikus képekkel teli könyv ugyanis felfedi, hogyan látja Isten a történelmet és a végső beteljesedést: úgy, mint végső győzelmét a rossz minden hatalma felett. Ez a könyv a célt tárja elénk, azt a teljes és dicsőséges sorsot, amelyet Isten az emberiségnek szánt.

Megígéri, hogy megszabadulunk minden szenvedéstől: Isten „letöröl szemükről minden könnyet. Nem lesz többé halál, sem gyász, sem jajgatás, sem fáradtság.” (Jel 21,4)

„A szomjazónak ingyen adok az élet vizének forrásából”

Ez a jövő csírájában már megmutatkozik a jelenben is mindannyiunk számára, akik őszintén keressük Isten és igéjét, amely feltárja előttünk tervét; előttünk, akik szomjúhozunk az igazságot, az igazságosságot és a testvériséget. Szomjazni, vágyakozva keresni, Isten szemében jó tulajdonság, jó kezdet, sőt ezáltal – ahogy megígérte – az élet vizének forrásából ad innunk.

Isten ingyen kínálja nekünk ezt a vizet. Mindenkinek felajánlja, nemcsak annak, aki Isten tetszésére akar lenni erőfeszítéseivel, hanem bárkinek, aki érzi a maga törekvésének terhét, és ráhagyatkozik az ő szeretetére, bízva abban, hogy ott gyógyulást, teljes életet és boldogságot talál.

Tegyük hát fel a kérdést: mire szomjazunk? És milyen forráshoz megyünk a szomjunkat oltani?

„A szomjazónak ingyen adok az élet vizének forrásából”

Talán arra szomjazunk, hogy elfogadjanak, hogy meglegyen a helyünk a társadalomban, hogy megvalósíthassuk a terveinket... Jogos törekvések ezek, amelyek azonban önzéssel fertőzött forráshoz, önös érdekeinkbe zárkózáshoz, sőt a gyengékkel szembeni visszaélésekhez vezethetnek. Azon vidékek népei, ahol nincsenek tiszta vizű kutak, jól tudják, milyen tragikus következményekkel jár, ha híján vannak ennek a létfontosságú természeti kincsnek.

Mégis, ha még mélyebbre ásunk a szívünkben, egy más fajta szomjúsággal is találkozunk, melyet Isten ültetett el benne: tekintsük az életünket ajándéknak, amelyet kaptunk, hogy továbbajándékozzuk. Merítsünk tehát a tiszta forrásból, az evangéliumból, és szabaduljunk meg a szeméttől, amely elzárja ezt a forrást. Hagyjuk, hogy magunk is a nagylelkű, befogadó és ingyenes szeretet forrásaivá alakulhassunk a többiek számára, és ne álljunk meg az elkerülhetetlen nehézségeknél az utunkon.

„A szomjazónak ingyen adok az élet vizének forrásából”

Amikor keresztények egymás közt megvalósítjuk a kölcsönös szeretet parancsát, akkor lehetővé tesszük Isten számára, hogy egészen különleges módon közbeavatkozzon, ahogy Chiara Lubich írja: „Minden pillanat, amikor megpróbáljuk élni az evangéliumot, olyan, mintha egy csepp élő vizet innánk. Minden egyes szeretet-tett felebarátaink iránt olyan, mint egy korty víz. Igen, mert ez az értékes és élő víz minden alkalommal feltör a szívünkéből, amikor valódi szeretetre törekszünk mindenki iránt. Ez a forrás, Isten, annyi vizet küld, amennyire szükségünk van ahhoz, hogy kisebb-nagyobb szeretet-tettekkel mások szomjúságát oltuk. S ha folytonosan adunk, a béke és az élet forrása egyre bőségesebben árad, és soha nem apad ki. És van egy másik titok is, amelyet Jézus feltárt, egy feneketlen kút, amelyből meríthetünk. Ha ketten vagy hárman összejönnek az ő nevében, és így szeretik egymást, akkor Ő közöttük van. S akkor valóban szabadok leszünk, eltölt a fény, és élő víz forrásai fakadnak a szívünkéből. Jézus beteljesíti ígérését, mert Ő maga lesz közöttünk, és tőle fakad a víz, mely örökké élte.” (Letizia Magri)

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Kedden 14:15-kor **bibliaóra**.

+ Kedden a **szenstégimádást** a délutáni szentmise után tartjuk.

+ **Betegek kenetének kiszolgáltatására** kerül sor február 12-én a szentmise keretében. A szentséget minden hatvanadik életévét betöltött személy vagy indokolt esetben fiatalabb életkorban is felveheti.

+ **Lelki hétvége házaspároknak**

Helyszín: Máltai Szociális Központ (Beregszász, Rozsokert u. 93.) Időpont: 2018. február 16-18.

Program: előadások, beszélgetések, sok nevetés, kikapcsolódás Kedves Házaspárok!

Nagy szeretettel várunk Benneteket immár a negyedik alkalommal megrendezésre kerülő schönstatti családakadémiánkra február 16 és 18-a között. A hétvége előadói a Szili és Rajta házaspár lesznek. A beszélgetések folyamán pedig megosztjuk egymással szép élményeinket, mindenki azt, amit gondol, s annyit, amennyit gondol. Ezt mindig szabad, de sohasem kell! Senki sem olyan szegény, hogy ne adhatna másoknak valamit, és senki sem olyan gazdag, hogy ne szorulna rá mások ajándékaira. Jelentkezés: a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat irodájában (Beregszász, Rozsokert u. 93.), vagy a +380507858514-es mobilszámmon.

+ **Házasság Hete 2018-ban is!** Február 11-18 között! Február 11-én 15 órára szeretettel várjuk a házásokat a Pásztor Ferenc Ház nagytermébe, ahol Molnár János atya vezetésével beszélgethetnek a házasságról, majd közös farsangi fánksütésre hívjuk a jelenlévőket. Aki teheti, hozzon szendvicset, üdítőt vagy süteményt. Szeretettel várjuk az érdeklődőket!

+ Nagyböjt szerdán és pénteken **keresztutat végzünk** a templomban. Kérjük a közösségek, csoportok jelentkezését a keresztút végzésére!

+ **Pilisszántói Boldogasszony kápolnához** szervezünk egynapos zárandoklatot 2018. április 7-én. Egyéni hozzájárulás: 400 UAH. Imádkozunk a nemzetünkért a magyarországi választásokat megelőző napon. Jelentkezés és részletes információ a plébánia irodájában.

+ Hetedik alkalommal indul a **Fekete Madonna Zárandokvona**t június 25-29. között, melyhez idén Beregszászból is lehet csatlakozni. A zárandoklat során a következő zárandokhelyeket látogatják meg: Czestochowa (magyar pálosok által alapított világhírű kegyhely, Krakó (Isteni Irgalmasság bazilika, Szent II. János Pál Bazilika), Tarnów (katedrális).

A zárandoklat lelkivezetői: dr. Székely János püspök, Tamás József püspök, Csóka János OSPPE, Urbán Erik OFM Karnagy: Pálmai Árpád egyházzenész.

programok a vonaton: előadások és elmélkedések, közös éneklés és imádságok, látnivalók ismertetése, lelki beszélgetések stb. Szállás: Czestochowai Szent II. János Pál Zárandokközpontban. Ellátás: félpanzió (reggeli+vacsora) második és harmadik nap, negyedik nap reggeli. Oda- és visszaúton étkezési lehetőség a vonaton.

Részvételi díj: 150 €/fő. Jelentkezés határideje: 2018. február 20. Részletes program és információ a plébánia irodájában.

+ Aki még nem fizette be a 2017-es **egyházi hozzájárulást**, kérjük, hogy a sekrestyében vagy az irodában pótolja!

IGENAPTÁR

Február 11. vasárnap: Évközi 6. vasárnap

Lev 13,1-2.44-46 Zsolt 31 1Kor 10,31-11,1 Mk 1,40-45

Február 12. hétfő:

Jak 1,1-11 Zsolt 118 Mk 8,11-13

Február 13. kedd:

Jak 1,12-18 Zsolt 93 Mk 8,14-21

Február 14. szerda: Hamvázószerda

Joel 2,12-18 Zsolt 50 2Kor 5,20-6,2 Mt 6,1-6.16-18

Február 15. csütörtök:

MTörv 30,15-20 Zsolt 1 Lk 9,22-25

Február 16. péntek:

Iz 58,1-9a Zsolt 50 Mt 9,14-15

Február 17. szombat:

Iz 58,9b-14 Zsolt 85 Lk 5,27-32

Választható emléknap : A Szervita rend hét szent alapítója

TAKI (Találd ki!)

A mai TAKI-ban Jézus szavait olvashatod. A leprához intézett szavát úgy találhatod ki, ha a megadott szavakat megkeresed, áthúzod és a megmaradt betűket összeolvasod. **Megadott szavak:** LEpra, TISztít, JÉZUS, MEGESEtt, PAP, RAJTA, SZÍVE, MÓZES, TÖRVÉNY

A	T	I	S	Z	T	Í	T
R	A	K	E	A	Ö	R	A
P	O	J	Z	M	R	T	T
E	P	É	O	S	V	I	J
L	A	Z	M	Z	É	S	A
Z	P	U	T	I	N	U	R
L	J	S	M	V	Y	E	G
T	T	E	S	E	G	E	M

TEMETÉS:

Molnár András – 2018. 02. 05.

Papp Tibor – 2018. 02. 08.

HETI MISEREND

Február 12, hétfő: 10:00 – Beregszász

Február 13, kedd: 16:00 – Beregszász

Február 14, szerda: 08:00 – Macsola
10:00 – Beregszász
12:00 - Ardó

Február 15, csütörtök: 08:00 – Beregszász

Február 16, péntek: 15:00 – Keresztút
16:00 - Beregszász

Február 17, szombat: 15:30 - Ardó
16:00 - Beregszász

Február 18, vasárnap: 08:00 – Macsola
10:00 – Beregszász
12:00 - Gut

BERECSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com